

ЛЮДЕЙ «ДОСТАЛИ» КРЫШИ

Стр.6

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.

Вторник, 1 ноября

2005 года

№ 84 (14236)

\*\*\*\*\*

## В понедельник у главы муниципального образования

ре газеты «Знамя труда» за 3 ноября 2005 г.).

Главный ветеринарный врач В.П.Васильев сообщил,

В понедельник, 31 октября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вёл которое исполняющий обязанности главы муниципального образования А.Г.Парамоненко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе Сланцевского ЭТЦ Западного узла связи филиала «Ленсвязь», с которой выступил начальник Сланцевского ЭТЦ Н.В.Пылков. Он, в частности, сказал, что в настоящее время проходит очередная реорганизация в структуре «Северо-Западного Телекома», куда входит и Сланцевский ЭТЦ, т.е. происходит укрупнение структурных единиц. Ранее выстроенная система по территориальному принципу претерпит существенные изменения. Например, уже сейчас

создана единая информационная справочная служба, создается единая служба ручного набора междугородней связи – «07», в Гатчине будет расположена единая служба ремонта – «08».

В результате в Сланцах будет находиться два участка: линий связи и оборудования связи, а также центр обслуживания клиентов. Н.В.Пылков ответил на ряд вопросов участников совещания.

Затем были рассмотрены другие вопросы жизни города и района. О переходе на новую систему выплат компенсаций за оплату коммунальных услуг отдельным (областным) категориям льготников проинформировала начальник управления социальной защиты населения Н.И.Иванова. (Подробнее в следующем номе-

ре газеты «Знамя труда» за 3 ноября 2005 г.).

цил, что на территории Сланцевского района, как и в целом в Ленинградской области, заражения птицы птичьим гриппом не установлено в ходе многочисленных регулярных проверок.

Была также затронута проблема обеспечения теплом отдельных квартир в многоквартирных домах.

В конце совещания А.Г.Парамоненко проинформировал о последнем заседании правительства Ленобласти. Где, в частности, была озвучена позиция правительства о том, что вопросы оказания жилищно-коммунальных услуг полностью отнесены к компетенции городского и сельского поселений. Жилищно-коммунальному хозяйству предстоит пройти акционирование, создание управляющей кампании.

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция газеты «ЗНАМЯ ТРУДА»

продолжает подписку

на первое полугодие 2006 года

С 1 НОЯБРЯ ПО 20 ДЕКАБРЯ МОЖНО ПОДПИСАТЬСЯ -

	на 6 месяцев	на 1 месяц
.на почте: до адресата	- 156 руб.00 коп.	-26 руб.00коп.
до востребования	- 120 руб.00 коп.	-20 руб.00коп.

.коллективная в редакции - 114 руб. 00 коп. -19 руб.00коп.  
(не менее 10 чел., газеты получать в редакции)

\*В первом полугодии 2006 года выпуск газеты будет осуществляться один раз в неделю: пятница – 20 полос формата А3.

\* Каждую вторую пятницу месяца - КУПОН бесплатного объявления. Тот, кто выпишет газету на 6 месяцев (кроме юридических лиц), получит возможность опубликовать три раза любое ОБЪЯВЛЕНИЕ СО СКИДКОЙ 50%.

**ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ «ЗНАМЯ ТРУДА»!**

Горячая линия: телефон  
2-16-70 с 16 до 17 часов.

«Почему не работает светофор возле поликлиники?»  
Иванов Н.И.: «Этот светофор, как и некоторые другие, требует ремонта, но финансовых возможностей пока нет. Несмотря на то, что существует договор на содержание и текущий ремонт технических средств регулирования дорожного движения, из городского бюджета в 2005 году ни разу не были компенсированы затраты на проведенные ранее работы».

Постановления главы муниципального образования  
«Сланцевский район» Ленинградской области  
№ 775-п от 26.10.2005

### Об установлении платы за обучение детей в МОУДОД «Сланцевская детская художественная школа»

В соответствии со ст.31 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании решения тарифной комиссии от 18.10.2005 года постановляю:

1. Установить с 1 ноября 2005 года размер ежемесячной платы за обучение одного ребенка в следующих размерах:

в группах основного и дополнительного образования – 125 рублей.

2. Предоставить скидку в размере 50% с ежемесячной платы за обучение ребенка в школе малообеспеченным семьям, в которых среднедушевой доход не превышает величину прожиточного минимума.

3. При наличии двух и более детей из одной семьи, обучающихся в детской художественной школе, плату за обучение взимать за одного ребенка в размере 100%, а за остальных в размере 50%.

4. В случае болезни ребенка плата за обучение рассчитывается таким образом, чтобы из общей месячной платы исключались дни болезни ребенка.

5. Плата за обучение вносится ежемесячно не позднее 10 числа текущего месяца (исключая время летних каникул). Учащиеся, не внесшие плату за обучение в указанный срок, не допускаются к занятиям, а при систематических нарушениях порядка внесения платы за обучение – отчисляются из школы.

6. Признать утратившим силу с 1 ноября 2005 г. постановление главы муниципального образования «Сланцевский район» от 01.12.2004 № 918-п «Об установлении платы за обучение детей в МОУДОД «Сланцевская детская художественная школа».

7. Опубликовать постановление в газете «Знамя труда».

8. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Большакову Т.А.

Исполняющий обязанности главы муниципального образования  
А.Г.ПАРАМОНЕНКО

№ 778-п от 26.10.2005

### Об установлении платы за обучение детей в МОУДОД «Сланцевская детская музыкальная школа»

В соответствии со ст.31 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и на основании решения тарифной комиссии от 18.10.2005 года постановляю:

1. Установить с 1 ноября 2005 года размер ежемесячной платы за обучение одного ребенка в следующих размерах:

фортепиано	240 руб.
аккордеон	200 руб.
баян	200 руб.
скрипка	170 руб.
хоровой класс	130 руб.

духовые, струнные народные инструменты 130 руб.  
по второй специальности за 1 час в неделю 80 руб.

2. Предоставить скидку в размере 50% с ежемесячной платы за обучение ребенка в школе малообеспеченным семьям, в которых среднедушевой доход не превышает величину прожиточного минимума.

3. При наличии двух и более детей из одной семьи, обучающихся в школе, плату за обучение взимать за одного ребенка в размере 100%, а за остальных в размере 50%.

4. В случае болезни ребенка плата за обучение рассчитывается таким образом, чтобы из общей месячной платы исключались дни болезни ребенка.

5. Плата за обучение вносится ежемесячно не позднее 10 числа текущего месяца (исключая время летних каникул). Учащиеся, не внесшие плату за обучение в указанный срок, не допускаются к занятиям, а при систематических нарушениях порядка внесения платы за обучение – отчисляются из школы.

6. Признать утратившим силу с 1 ноября 2005 г. постановление главы муниципального образования «Сланцевский район» от 10.09.2004 № 667-п «Об установлении платы за обучение детей в МОУДОД «Сланцевская детская музыкальная школа».

7. Опубликовать постановление в газете «Знамя труда».

8. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы муниципального образования Большакову Т.А.

Исполняющий обязанности главы муниципального образования  
А.Г.ПАРАМОНЕНКО

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

16.11.05 в 14-00 в зале заседаний администрации муниципального образования «Сланцевский район» по адресу: г.Сланцы, пер.Почтовый, д.3 состоятся общественные слушания по «Проекту установления водоохранной зоны и прибрежных защитных полос по водотокам и водоёмам в границах г.Сланцы Ленинградской области».

Приглашаются общественные организации и жители г.Сланцы.

### СОСТОИТСЯ КОНКУРС

24 ноября в городском Доме культуры будет проходить профессиональный конкурс мастерства среди продавцов непродовольственных товаров. Как раз об этом и шёл разговор на совещании предпринимателей, которое состоялось 19 октября.

На сегодняшний день определен оргкомитет, разработано положение о проведении конкурса, намечен состав жюри.

У желающих поучаствовать в этом конкурсе есть еще время подать заявку в отдел торговли администрации МО «Сланцевский район».

В конкурсе могут принять участие предприятия всех форм собственности и выдвинуть 1-2 конкурсанта. Нет и возрастного ограничения, то есть было бы желание.

### В БАНЕ СТАЛО ТЕПЛО

В сентябре-октябре от жителей города были жалобы на недостаточную температуру воздуха в бане-сауне, в том числе и в парилках. Директор МП «ККП» Г.А.Тишкин сообщил, что с 17 октября котел в бане переведен на режим работы, обеспечивающий не только нагрев воды, но и отопление помещений. Что касается парилок, то здесь необходимо увеличить мощность горелок, которая была занижена при проектировании. Эти технические мероприятия будут выполнены заводом-изготовителем в Старой Руссе в течение ближайшего времени.

28 октября в ОВД поступило заявление гражданки С. о том, что накануне в дом в деревне Рую проникли неизвестные и похитили электроувальчик, электрочайник, электромиксер, электрофонарь.

30 октября в ОВД обратилась гражданка У. Из её дома в деревне Дретно неизвестными украдено ситцевое платье и куртка из кожзаменителя.

Гражданка Ф. сообщила, что в течение месяца из её квартиры в Сланцах были украдены мебельная стенка, двухспальная кровать, трюмо, посуда.

Гражданин Г. сообщил, что неизвестный проник в сарай в садоводстве «Дружба» и украл козу серого окраса.

29 октября неизвест-

### "02" сообщает

ный проник в парикмахерскую на улице Гагарина и похитил выручку в сумме 2430 рублей.

УГОНЫ НЕ УДАЛИСЬ

29 октября от подъезда дома в Сланцах был угнан автомобиль ВАЗ 2101, о чем сообщил в ОВД владелец машины. Через некоторое время машину и злоумышленника задержал наряд ГИБДД.

30 октября пропала детская зимняя коляска, ненадолго оставленная у подъезда дома на улице Шахтерская Слава. Вскоре после того, как в милицию поступило заявление, коляска была обнаружена на улице Ленина.

## ПРЕЗИДЕНТ ОЦЕНИЛ ТРУД ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Губернатор Ленинградской области в Москве обсудил с Президентом России Владимиром Путиным социально-экономическую ситуацию в регионе.

В начале беседы президент, обращаясь к губернатору, сказал: «Вы уже у себя в области обеспечили удвоение ВРП (валового регионального продукта)». В течение последних пяти лет среднегодовой рост валового внутреннего продукта области составил 11 процен-

тов, что было достигнуто не только за счет ввода новых производственных мощностей, но и существенного обновления основных фондов, доложил В.Сердюков.

Отвечая на вопрос Президента по поводу предложений по поддержке сельского хозяйства в рамках

одного из сформулированных 5 сентября национальных проектов, губернатор Ленинградской области отметил необходимость сохранения программ развития плодородия земель и мясного животноводства.

В.Сердюков также рассказал о планах развития портовой инфраструктуры области. Со своей стороны В.Путин подчеркнул, что хорошие экономические показатели Ленинградской области должны отражаться на

реальном уровне жизни населения, в частности, на его зарплате.

В.Сердюков доложил, что средняя зарплата в области составляет 8450 рублей, а нижняя планка зарплаты в бюджетной сфере – 3200 рублей.

Говоря о программе развития сельских школ, В.Сердюков отметил, что проблема с учительскими кадрами в области решена за счет того, что при начале работы учителям одновременно и безвозмездно выплачиваются «подъемные» в размере 15 тысяч рублей.

## МЕРЫ ПРОТИВ ПТИЧЬЕГО ГРИППА УЖЕСТОЧАЮТСЯ

В Ленинградской области приказом вице-губернатора Юрия Голохвастова вводятся дополнительные меры по профилактике птичьего гриппа. Это связано с недавним выявлением заболевания в Тульской области. Меры, принимаемые Ленинградской областью, поддержаны Евросоюзом не случайно, регион стал одним из четырех субъектов Федерации, откуда разрешен экспорт птицеводческой продукции, и является единственным, реально ведущим этот бизнес.

В Ленинградской области в соответствии с распоряжением губернатора Валерия Сердюкова №426-рг «О мерах по предотвращению заноса вируса гриппа птиц на территорию Ленинградской области», подписанным в августе, ведется постоянный контроль ситуации, проводится интенсивная работа по недопущению заноса инфекции.

Меры, направленные на обеспечение стабильной эпидемиологической ситуации в регионе, являющемся российским лидером в отрасли птицеводства. В нынешнем году область произведет не менее 2,5 млрд. яиц и 100.000 тонн мяса птицы.

Птицефабрики работают в закрытом режиме, жесткий контроль установлен за комбикормовыми, перерабатываемыми предприятиями. Ежедневно проводится клинический осмотр птицы, в октябре взято более 1500 проб, они дали отрицательный результат. Кроме того, Ленинградской межобластной ветеринарной лабораторией исследовано 260 проб сыворотки дикой водоплавающей птицы, проверены тысячи домашних птиц – результаты отрицательные.

На птицефабриках в обязательном порядке ведется уничтожение возвратной тары из-под продукции. Жесткий контроль установлен за комбикормовыми заводами, все корма на птицефабрики проходят термическую обработку. Главным областным ветеринарным управлением возвращается зерно, пришедшее из Курганской области, – в Ленобласти не принимают сырье из зараженных регионов.

Руководителям комбикормовых заводов рекомендовано воздержаться от поставок зерна, составляющих для кормов из Новосибирской, Омской, Тюменской, Тульской облас-

тей, Республики Алтай и Алтайского края. В Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу региона директорам птицефабрик и комбикормовых заводов рекомендовано сообщать о поставках кормов с указанием производителей и места происхождения продукции. Предприятия отрасли обеспечены необходимым запасом дезинфицирующих средств. Правительство Ленинградской области выделило 500 тысяч рублей на эти нужды.

Эти меры находят понимание у бизнеса, торговли: вопросы развития птицеводства остро стоят не только для властей, потребителей, но и для производителей. Необходимо сохранить рынок, и по оценке ассоциации «Ленптицепром», снижения потребления мяса птицы и яйца нет.

Особые меры приняты на пограничных территориях: в Выборгском, Кингисеппском районах и Ивангородской области. Администрациям таможенных переходов указано на необходимость оборудования на госгранице дезинфекционных барьеров и ковриков для проезда транспорта и прохода пешеходов.

Приказ вице-губернатора, детализируя и усиливая распоряжение губернатора

области, предусматривает конкретные действия на случай возникновения подозрений на птичий грипп, однако сейчас меры, проводимые в регионе, дают основания полагать на продолжение стабильности. По оценке ученых, экспертов, птица из Ленинградской области и продукция региона на сегодня являются самой качественной, отвечающей всем требованиям не только России, но и мира. Не случайно областная птицефабрика «Роскар» увеличила поставки в зарубежные дипломатические миссии, закрытые комбинаты питания Москвы, растет объем производства на всех предприятиях птицеводства Ленинградской области.

Руководители, акционеры птицефабрик, фермеры области понимают важность мер, принимаемых Правительством региона для недопущения заболевания птиц. Проводятся активные мероприятия по инициативе директорского корпуса, населения.

Есть полное взаимопонимание в важности противостояния болезням – для этого надо соблюдать дисциплину и следовать рекомендациям специалистов.

Пресс-служба  
губернатора  
Ленинградской области

\*Почти 3 млн льготников выбрали деньги вместо льгот.

\*16 августа Верховный суд рассмотрел кассационную жалобу Национал-большевистской партии, протестовавшей против своей ликвидации и удовлетворил её, т.е. отменив решение судов первой инстанции о ликвидации данной партии.

\*В целом от незаконной вырубки леса только на Дальнем Востоке за полгода 2005 года России нанесен ущерб

### В стране и за рубежом

почти на 800 млн долларов, об этом заявил замминистра природных ресурсов РФ В.Степанков.

\*Правительство Украины заявило, что всё украинское судопроизводство будет теперь вестись исключительно на украинском языке. Это требование нового гражданско-процессуального кодекса.

\*Россия увеличила в январе-июне импорт мяса из дальнего зарубежья на 20,4%.

**С**ланцевская центральная детская библиотека развивается как центр социальной поддержки детства, творческого развития детей и подростков. Ежегодно она обслуживает 2700 детей и взрослых. Библиотека неоднократно принимала участие в проектах Ленинградской областной детской библиотеки, а также вела и ведет свою собственную проектную деятельность. В 2003 году в конкурсе Грантов Президента РФ именно проект «Создание в детской библиотеке 2. Сланцы развивающей среды содействия психологической и социальной адаптации детей с замедленным психическим развитием» был признан лучшим.

Руководителем проекта была А.В.Тумурук. Благодаря реализации проекта сегодня каждый читатель может познакомиться с комнатой Сказок и Приключений и информационно-демонстрационным залом. Сегодня наш разговор пойдёт с ведущим методистом детской библиотеки Т.Б.Жамковой о еще одном проекте для детей и подростков с разными индивидуальными и социальными возможностями.

- В последние годы в связи с обострившейся социально-экономической обстановкой в городе остро встал проблема увеличения детей группы риска. Чтобы отвлечь детей от бесцельного времяпрепровождения, уменьшить показатели беспризорности, детской преступности и наркомании, возникла необходимость создания специальных культурно-просветительских программ для ребят с разными возможностями. Вот поэтому наш коллектив принял участие в программе содействия сокращению бедности в Ленинградской области (SPRILO). Эта программа является партнерской программой Министерства международного развития Великобритании (DFID) и Правительства Ленинградской области. Цель программы – мобилизация потенциала организаций гражданского общества в целях сокращения бедности и улучшения положения социально уязвимых групп населения.

- **Татьяна Борисовна, известно, что проект, разработанный специалистами детской библиотеки, стал победителем в конкурсе и выиграл Грант. Вы уже приступили к его реализации?**

- Уже в начале октября мы начали воплощать его в жизнь. В ходе работы мы планируем организовать

## Программа **SPRILO**

### - ПРОГРАММА ПОМОЩИ ПОДРОСТКАМ

на ресурсной базе детской библиотеки информационно-досуговый центр «Детский информационный мир» (ДИМ). Он будет включать 3 творческих объединения детей и подростков. Сейчас мы приступили к реализации подготовительного периода. На данном этапе предполагается проведение анкетирования среди детей, подростков и их родителей с целью выявления ожиданий и потребностей для внесения дополнений и корректив в разработанную программу. Будет проведен семинар-практикум для специалистов, принимающих участие в программе. Планируется приобретение и установка оборудования и баз данных, а также целевое докомплектование фонда и подписка на детские журналы. Также в этот период будет проходить набор детей и подростков в творческие объединения.

- **Скажите, а когда в библиотеке уже начнёт работать ДИМ?**

- Мы планируем, что основная его работа начнется в декабре этого года. Для детей и подростков 8-11 лет начнет новый этап своей работы и литературно-творческая студия «Бродячий щенок». В ней предполагается проведе-

ние творческих вечеров, литературных экскурсий, встреч с работниками редакции журнала «Костер», мастер-классов петербургских писателей и поэтов, выпуск журнала «Бродячий щенок», развивающие литературные занятия в студии. Будет продолжаться работа в краеведческой студии «Твой городок» для подростков среднего и старшего возраста (11-15 лет), в рамках которой намечено много интересного. Это и краеведческие автобусные экскурсии, виртуальные компьютерные экскурсии, встречи с интересными людьми, участие в народных праздниках, съемки фильмов о городе и районе, проведение радиовикторин, сбор и оформление краеведческих материалов в альбомы. И это еще не всё. Мы планируем открытие мастерской социального проектирования «Я выбираю!». Она предназначена для подростков 13-16 лет. В планах её работы - проведение занятий-тренингов по праву и профессиональной ориентации, встречи со специалистами, создание web-страницки в Интернете «Я выбираю!», создание собственных литера-

турных статей и видеоматериалов, беседы.

- **Что Вы ожидаете от реализации этой программы?**

- В результате реализации программы ожидается улучшение эмоционального состояния детей и подростков, осознание ими собственной значимости и возможности помочь другому, отвлечение их от социально-опасной среды, защита от агрессивной информации. Ребята будут привлечены к общественно-полезной деятельности. В детской библиотеке будут отработаны методики работы с детьми – методики смягчения последствий, возникающих в связи с неравенством возможностей развития для детей с разными индивидуальными и социальными возможностями. Планируется проведение ежегодного семинара-практикума «Одиночество. Улица. Детская библиотека», что позволит распространить опыт работы информационно-досугового центра и избежать межведомственной разобщенности учреждений и специалистов, занимающихся организацией досуга детей и подростков. А разработанные по итогам проекта уникальные методики бу-

дут доступны для учреждений и специалистов, работающих с детьми и заинтересованных в их творческом развитии. Участие в творческих объединениях информационно-досугового центра ДИМ будет способствовать отвлечению детей от бесцельного времяпрепровождения на

улице, профилактике правонарушений и беспризорничества. Участие

в процессе социального проектирования, встречах, консультациях специалистов поможет подросткам стать более успешными в их дальнейшей жизни, выборе перспектив творческого и профессионального развития. Важным результатом реализации проекта будет являться создание уникальных информационных материалов на ресурсной базе детской библиотеки в электронной и традиционной формах для всех детей и подростков города. Для нашего города будет важным то, что по проекту планируется проведение ежегодного семинара-практикума «Одиночество. Улица. Детская библиотека», это позволит распространить опыт работы информационно-досугового центра и избежать межведомственной разобщенности учреждений и специалистов, занимающихся организацией досуга детей и подростков. А разработанные по итогам проекта уникальные методики будут распространены в городе для учреждений и специалистов, работающих с детьми и заинтересованных в их творческом развитии. Приглашаем ребят и их родителей принять участие в творческих объединениях информационно-досугового центра ДИМ.

Беседовала  
В.ГОРДЕЕВА

## ЖИВУТ И УМИРАЮТ... В ЛЮКАХ

21 октября в 18 часов ремонтная бригада производства «Теплосеть» должна была произвести необходимые переключения в тепловом колодце на улице Грибоедова, но сделать этого не смогла. В колодце находился труп неизвестного мужчины. Информация об этом была передана в аварийно-диспетчерскую службу, а оттуда немедленно поступила в ОВД. В 20 часов 30 минут сотрудниками ОВД был составлен протокол осмотра, после чего труп можно было вывозить. Соответствующая заявка поступила в ООО «Бюро ритуальных услуг».

Эту работу было решено отложить до утра, а утром обнаружилось, что необходимо вызвать кран и с его помощью сдвинуть тяжелую бетонную плиту. Сообщение в ОВД об этом поступило в 10 часов. Но в МП «ЖКХ» узнали о том, что нужен кран только через несколько ча-

сов, несмотря на то, что сотрудники аварийно-диспетчерской службы постоянно звонили в милицию. Наконец, дежурный из ОВД позвонил сам и сообщил, что нужен кран. И вновь возникла задержка, поскольку к этому времени у крановщика закончился рабочий день, и он уехал домой. Пока его вызывали, пока он приехал опять на работу...

Устав ждать, когда же можно будет приступить к работе, слесари «Теплосети» всё-таки спустились в злополучный тепловой колодец в респираторах. Ведь труп, лежавший у горячих труб теплотрассы, уже начал разлагаться. Несколько раз выезжала на это место и бригада ООО «Бюро ритуальных услуг» и, в конце концов, извлекли тело из колодца самостоятельно с помощью приспособлений, сделанных на скорую руку. Когда, наконец, приехал кран, все было уже закончено. К

отоплению дома были подключены только в 16 часов 22 октября.

Можно ли было извлечь труп раньше? Директор ООО «Бюро ритуальных услуг» Т.А.Симонова сказала: «Наши работники, конечно, хотели побыстрее выполнить эту работу. Здесь действительно нужна была помощь техники и, несмотря на то, что её прибытие затянулось, все же следовало подождать. Бригада взяла на себя большую ответственность. Хорошо еще, что все так кончилось, без осложнений».

По словам начальника АДС МП «ЖКХ» Л.А.Глуховой, подобные находки в тепловых колодцах и камерах в последнее время участились. Похоже, что появилась определенная категория бездомных, которые живут и умирают около горячих труб теплотрассы, а также в подвалах домов, на чердаках. Говорят, некото-

рые из этих людей ведут себя «культурно», что видно при дневном свете. А бывают и такие, кто, не задумываясь, может повернуть задвижку, если лежать возле труб становится слишком жарко. Как бы то ни было, проблема людей, потерявших человеческие условия существования, становится всё острее. Жителям домов «грибоедовской ветки» еще повезло, что в ночь с 21 на 22 октября не было мороза. Но никто не гарантирует, что нечто подобное не повторится зимой, и тогда система отопления может серьезно пострадать.

Каким образом обеспечить безопасность теплотрасс – открывать ночлежный дом для бродяг, о чем одно время много говорили, или платить «за вредность» рабочим МП «ЖКХ» – это одна из весьма серьезных задач, стоящих перед органами местной власти.

С.ШИШКИНА

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## На такси – дороговато

*- Не так давно, мне нужно было доехать от таможенного поста «Сланцы» Кингисеппской таможни до Лучек. Был выходной день, автобусы не ходили. Пришлось звонить в службу такси (предприниматель Федосеев). Девушка-диспетчер вежливо приняла заказ и предупредила, что стоит это будет дорого – 120 рублей. Я согласился. Поездка моя заняла 5 минут. По спидометру расстояние до Лучек составило 3 км. Я спросил у водителя, входят ли Лучки в городскую черту. Ответ был утвердительным. Хотелось бы задать вопрос г.Федосееву и городской администрации: контролируются ли у нас в городе цены или они берутся с потолка?*

А.Кондратьев.

За ответом на это письмо мы обратились к руководителю службы такси В.Н.Федосееву. Вот что он сказал:

- Стоимость поездки, о которой говорится в этом письме, включает в себя тариф на проезд от центральной части Сланцев (откуда прислали машину) до завода «Сланцы», а также тариф на поездку по городу. Гражданин был заранее поставлен в известность о стоимости данной услуги, и он мог от нее отказаться. При формировании тарифов на проезд учитывается не только оплата труда водителя, но и налоги, стоимость лицензии, стоимость кассового аппарата, радиостанции и антенны для каждой машины, а также расходы на ремонт и стоимость бензина. Кроме того, каждый таксист делает отчисления на оплату труда диспетчеров и аренду помещения диспетчерской.

В администрации МО «Сланцевский район» подтвердили, что стоимость услуг такси не регулируется какими-либо нормативными актами и определяется предпринимателями самостоятельно.

## Когда же будет порядок?

Не только меня, но и многих жителей нашего города беспокоит организация жилищно-коммунального обслуживания. Прежде всего – ситуация с паровым отоплением. Отключают отопление весной в апреле слишком рано. В этом году еще снег лежал на земле, продолжались заморозки, и в квартирах был холод. Никто не будет спорить, что слишком поздно подключают паровое отопление осенью. С чем это связано? Тепло дали в город 19 октября, а на улице Спортивная, дом 5/2 еще 24 октября батареи чуть теплые на первом этаже, а в подъездах 3 и 4 – холодные. А сколько домов еще не имели тепла!

В прошлом году котельная № 16 перешла на более дешёвый вид топлива – газ. Об этом сообщали в газете. Но по начислениям за тепло мы не чувствуем разницы.

Как всегда, после подключения тепла начались прорывы одни за другими. У спортивной школы уже два раза разрывают одно и то же место. Не пора ли заканчивать латать Тришкин кафтан? Мы платим большие деньги за услуги, но, к сожалению, не всегда получаем их в полной мере. Я плачу

каждый месяц около 400 руб. только за отопление в квартире. А сколько тысяч человек живет в нашем городе? Большинство из них платят за услуги вовремя. На эту огромную сумму можно купить трубы, заменить поэтапно одну линию за другой. Когда этот хаос в городе закончится? У кого потребовать навести порядок? Такое впечатление, что в нашем городе нет настоящего хозяина. А такой хозяин нужен – чтобы не место его украшало, а чтобы он украшал место. Обязательно нужна постоянная связь между жителями и властью. Живу в Сланцах с 1954 года, вырастил двоих сыновей. Люблю свой город не только красивым внешне. Хочу, чтобы и люди были добрыми душой, отзывчивыми на чужое горе. И самое главное – чтобы у власти были люди с горячим сердцем и трезвой головой.

Ведь не все у нас плохо, есть и настоящая забота о жителях. Например, по моей просьбе были установлены защитные козырьки на каждом подъезде нашего дома. За это доброе дело мы и сейчас очень благодарны тем, кто дал «команду» установить козырьки, и тем, кто это сделал. Вот так бы и в остальном!

Геннадий КУЗЬМИН, житель города.

## Людей «достали» крыши

В квартире у Александра Семеновича Симонова очень чисто, а он ведь инвалид 1 группы и передвигаться ему достаточно трудно. Однако сил еще хватает ему и супруге, чтобы навести порядок. Только вот беда - уже несколько лет подряд течет крыша над головой, т.к. проживают Симоновы на 5 этаже в доме № 46а по улице Кирова. Вся балконная стена - сплошное месиво. Здесь уже давно висят в огромных желто-коричневых разводах гардины и тюль. Не снимает их хозяйка по той причине, что все другое в момент промокнет, почернеет от воды.

- Когда идет дождь, я подставляю тазик и кастрюли. Как только утром проснусь, сразу же выношу воду. Сколько раз я писал заявления в ЖЭУ № 1, ходил, но крыша как протекала, так и течет, - расстроенным голосом рассказывает Александр Семенович.

На столе я вижу копию заявления, которое было написано еще в 2004 году его супругой. Много чего порассказал А.С.Симонов. Вот, к примеру, о том, что о его беде хорошо знают в ЖЭУ, приходили неоднократно к нему представители. Все удивляются, что протечка такая серьезная, а вот как ее залатать, видимо, никто решить не может. Инженер ЖЭУ № 1 В.Г.Шарапа (уволился 26 октября 2005 г.) ответил, что на этом доме уже работы проводились, и неоднократно, латалась крыша, заделывались швы. «Я обязательно в ближайшее время пошлю рабочих, чтобы еще раз починили крышу», - сказал Владимир Григорьевич по телефону. Однако, судя по обстановке, никто на крыше и не появлялся (обстановка на 24.10.05).

Рыже-черные разводы и на потолке в ванной. Тут тоже лило долго, теперь подсохло, но вид у помещения неприглядный. Пожаловался Симонов и на то, что когда в туалете прорвало трубу, то в ЖЭУ ему посоветовали купить за свой счет трубы и оплатить работу слесаря за установку, сославшись на то, что квартира приватизирована.

В квартире № 77 в маленькой комнате тоже вся стена в разводах, подтеках и местами с плесенью.

Жить в такой комнате - значит, окончательно лишиться здоровья.

Не в лучшем положении находятся и жильцы квартиры № 76.

- В квартире течет по стене уже два года, а может, и больше, - сказал Анатолий Сергеевич Анастасенко. - Хотели ремонт



нынче летом сделать, так зачем зря деньги тратить, ведь опять все обои почернеют и отвалятся. Мы и не знаем теперь, кому жаловаться. Соседка из квартиры, что этажом ниже, из 72-й, писала заявление, мы тоже подписывались, а толку от этого нет!

Можно и дальше писать о таких примерах в многоэтажках, где люди пытаются совместно достучаться



до работников коммунальной сферы. А как быть тем, кто живет один, да еще в одноэтажном доме и кого также одолевают «крышные» проблемы. Вот, например, Нина Григорьевна Новикова из дома № 3 по улице Новосельская уже устала писать, просить, ходить по инстанциям. В доме третий год течет крыша, а построен он еще в 1958 году. Улица Новосельская вообще Богом забытая. Дворника нет, выгребные ямы пришли в негодность, вокруг них обваливается земля, крышки сверху прогнили. Кто же это должен делать? Ведь за обслуживание жилья берут немалые деньги! Нельзя сказать, что на просьбы Нины Григорьевны никто не откликнулся, о ее просьбе знают, и вопросом занимались даже в администрации МО «Сланцевский район». Но, видимо, кто-то хорошо отрапортовал, что крыша починена, и на этом тема закрылась. Но не для квартиросъемщицы.

После ее последнего обращения в ЖЭУ на крыше появились дощатые трапы и лестница возле дома. У самой трубы, где и течет по сей день, умелец-специалист положил кусок шифера поверх старого. Обалденное инженерное решение! Кто же так устранил течь? Даже несведущий человек скажет, что шифер никто так не кладет. Теперь вода прямым ходом идет к трубе и по ней в квартиру. Пospешила хозяйка, сделала летом ремонт, а теперь огромное желтое пятно растеклось на потолке кухни.

Все эти примеры наглядно показывают, что у нас люди, и особенно пожилые, совсем незащищенные, никому нет до них дела, до их проблем, их можно футболивать изо дня в день. Они практически все безобидные, многие из них больные, им трудно ходить. Вот так помытарятся, а потом сидят в своих квартирках и молча льют слезы. Так кто же может ударить кулаком по столу и в приказном порядке решить все эти проблемы, чтобы люди жили спокойно.

В.ГОРДЕЕВА

Люби и знай  
свой край

### ЧУДСКОЕ ОЗЕРО И НАРОВА

Начало в № 52, 54, 56, 58,  
60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 78, 80,  
82.

Трост стоил 50 - 70 руб. Проводимые суда имели водоизмещение до 4000 пудов (до 64 т) и оснащались парусами. И при устье р. Гдовка имеется мель, мешающая заходу судов. Для создания фарватера по р. Нарова использовали особое судно, получившее в народе название «багорка». Работники «багорки» вынимали камни, из которых (по легенде) возвели скамейскую церковь. Ольгин остров раньше якобы был полуостровом. Это значит, что течение наровских вод через один теснинный рукав было встарь значительно сильнее. Вполне вероятно при этом, что где-то у полуострова мог быть и удобный причал с заветерьем, поскольку река здесь делает поворот на 90 градусов, и так, что рулевые лодок из-за кустов не видят друг друга. Курганы русского типа при Ольгином Кресте, Скарятинской и Криушах относились к XII веку (исследованы полностью). При этом в Ольгином Кресте были обнаружены поверхностные захоронения дославянского типа. Это т.н. рассыпание остатков кремации по поверхности земли. Здесь же известны находки оружия варяжского периода. Оно и располагалось в курганах по-варяжски - копыта были воткнуты в землю. Датированная монета одного из курганов относится к 930 году, - что точно соответствует времени становления Пскова и Новгорода. Специалисты доказывают, что по Нарове древняя «международная» торговля велась уже в VII веке, т.е. до княгини Ольги. До войны в Ольгином Кресте на Петра и Павла проводилась ярмарка. Теперь торговать не для кого. - Огромная деревня при погосте больше не существует. Закономерен вопрос - почему? Местники, жившие до времен сталинского ультиматума под юрисдикцией Эстонии, слишком хорошо познакомились с социалистической системой. Это был короткий период до ухода советских войск в начале войны. Эстония в состав СССР вошла 21.07.1940 г.

В.БУДЬКО, краевед.  
Продолжение следует.

В продолжение разговора о том, быть ли Сланцевскому району объектом туризма, предпринимаются конкретные меры, дающие на это надежды. 26 октября сланцевчане принимали представителей фирм бизнеса из Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Выездной семинар по рекламе, который был организован Комитетом по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике Ленинградской области, ставил целью знакомство с историческими местами, архитектурными памятниками нашего края. Для такого изучения участникам семинара была предложена развернутая программа и туристический маршрут.

А принимали их в городском краеведческом музее. Яркими, колоритными песнями с приплясом встретил гостей семейный клуб

Безъязыковых «Своеси» из д.Новоселье. Приветствовала гостей начальник комитета по делам культуры, молодежи и спорта МО «Слан-

цевский район» О.В.Матвеева. Она же познакомила и с теми специалистами, которым на правах хозяев семинара предстояло представить сланцевскую культурно-историческую ценность. Режиссёр театра кукол Е.Т.Беляцкая своей рассказ посвятила Рудненскому хору, которым она руководит 38 лет. Хор – это целая песенная эпоха, так как песню он передает из поколения в поколение: сегодняшние хористки (а все они преклонного возраста) поют песни своих родителей. Они собирательницы и храни-

тельницы старой русской песни, и этим уникальны. Директор музея Т.И.Войнова провела краеведческую экскурсию о зарожде-

ездка по району, гидом в которой была директор объединенной районной библиотеки Т.А.Павлова. Маршрут пролегал через деревни Сижно (знакомство с храмом-памятником истории и культуры) – Кушела (Иванов ручей), Доложск (пещеры), Ленино, Козья Гора (храмы).

Погода в этот день была ветреная, снежная, пуржило. Но теплый приём скрасил все. Начальник отдела Комитета по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике Ленинградской области Т.В.Гаврилова сказала, что такой семинар поможет изучить возможности района для туризма. Пока он был не изучен, но стоит в планах практической организации экскурсий. Район оказывается очень интересным. Уже есть хорошие отзывы от посещения его памятниками. Так что намерены работать.

О.СВЕТЛОВА,  
обществ.контр.



В школе № 1 в рамках традиционных осенних мероприятий. Второклассники участвовали в конкурсе «Мистер Листопад» - победил учащийся 2б класса Артём Васильев. Третьеклассники проявляли свою сноровку и умение в веселых стартах «Осенний марафон», а четвероклассники принимали участие в конкурсе «Мисс Осень» - победила учащаяся 4в

класса Влада Максимова. Пятиклассники в игре «Брейн-ринг» должны были показать знание стихов, поговорок, пословиц об осени: победа досталась 5б классу. Шестиклассники участвовали в мастер-классе «Осенний калейдоскоп»: они соревновались в знании осенних примет, в приготовлении блюд, в сочинении японского стихотворения об осени. Семиклассники приняли участие в шуточно-развлекательной игре по станциям «Гонка за каштанами».

В Новосельской школе прошла конкурснопразвлекательная программа

«Волшебница-осень». Организаторами её были учащиеся 8-9 классов.

Праздник получился интересным и познавательным. Ребята читали стихи об осени, участвовали в конкурсе «Хозяюшка» - готовили салаты из овощей. Конкурс «Модница» был домашним заданием – школьники проявляли свою фантазию в изготовлении костюмов, посвященных осени. Ребята также участвовали в конкурсе поделок и играх. Музыкальные номера.

Творческая группа 5а класса школы № 3, в которую входят Катя Максимова, Маша Юдина, Юлия Белоброва, Женя Кузнецов, Ваня Яковлев, Стас Петров, Дима Гусляров, подготовила для первоклассников праздник «Золотая осень». Ребята перевоплотились в сказочных героев – Бабу Ягу, Василису Прекрасную, Иванушку, Конька Горбунка и разыграли интересное, познавательное действие. Первоклассники активно участвовали в конкурсах и получали за это призы.

В детском саду № 11 в каждой группе родители оформили семейные газеты на тему «Кто любит трудиться, тому без дела не сидится».

Трудовое и экологическое воспитание детей - два важных направления в деятельности этого дошкольного образовательного учреждения. Родители представили экологические проекты «Дерево моего ребенка». По гороскопу они должны были определить дерево своего ребенка, нарисовать его, подобрать различный литературный материал о данном дереве.

В специальных группах детского сада № 15 прошёл осенний праздник. Его подготовили музыкальный руководитель А.Н.Макарова, воспитатели З.П.Люлик, С.В.Кулагина, Ю.К.Гуменюк, И.Е.Смирнова, а также учитель-дефектолог И.Т. Яковлева.

Праздник получился весёлым и познавательным: в гости к ребятам приходила Осень, дети участвовали в различных конкурсах, играх.

Традиционная Неделя здоровья прошла в детском саду № 10. В старшей группе дети совместно с родителями участвовали в «Веселых стартах», в младшей группе прошли физкультурные занятия с участием родителей.

Инструктор по физвоспитанию Ж.В.Гусева рассказала родителям, какие игры можно проводить с детьми, какой должна быть утренняя гимнастика. Совместные занятия понравились и детям, и родителям.

## Дошкольная мозаика



8

1 ноября 2005 года

Реклама.Объявления.

**ЗНАМЯ  
ТРУДА**

**Прасковье Ивановне  
АЛЕКСЕЕВОЙ**

Вы доброй и  
нежной быть  
не устали,  
Остались красивой и  
в 70 лет,  
Всего Вы достигли, детей  
воспитали,  
И мы Вам желаем  
дальнейших побед!



Коллектив ОТК  
ОАО «Завод «Сланцы».

**Тересе Викентьевне  
ЖБЕНЕВОЙ**

Пусть счастье  
Вас не покидает,  
Здоровье пусть  
не убывает.

Прекрасных,  
светлых, мирных дней  
Желаем Вам в  
Ваш юбилей!



Коллектив ХБЦ, здравпункт  
ОАО «Завод «Сланцы».

## Частные объявления

**Продается** ВАЗ-21011, 1975 г.в., требует ремонта. Цена 10 тыс. руб. Тел. 8-911-2538721.

**Продается** 4-комн.кв., 4/5, в кирпичном доме, хрущ., возможен обмен. Т. 31-486.

**Продается** 2-комн.кв. в Лучках, 1/4, 51,6 м<sup>2</sup>, комнаты отдельные. Т.8-921-3929755.

**Продам** 2-ком.кв. со смежн.ходами, 1-комн.кв. нов.пл.,комнату 20,8 м<sup>2</sup>, дом в д.Сижно, срочно, дешево 3-комн. кв.нов.пл., 2-комн.кв. улучш. план. Т.33-208, 8-921-5521780.

**Куплю** а/м «КАМАЗ» (песовоз). Тел.8-911-2850907.

**Сдам** в Лучках 1-комн.кв. с мебелью, телефоном, на длительный срок. Т. 8-911-9065125.

**Требуется бригада  
ВАЛЬЩИКОВ ЛЕСА**

со своим трактором.

Тел.8-911-9421083,  
8-921-5635952.

**КУПИМ АКЦИИ  
ОАО «Завод «Сланцы»  
ДОРОГО!!!**

Обращаться по тел. 2-24-33  
(с 10.00 до 18.00)

Адрес: ул. Кирова, д. 47

Выходные: суббота, воскресенье.

**Реклама в газете  
2-36-68**

**ПОКУПКА АКЦИЙ  
Т.8-901-316-3-716**

### РЕГУЛЯРНОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ ПЕРЦА ЧИЛИ ЛЕЧИТ БЕССОННИЦУ И БЛАГОТВОРНО ВЛИЯЕТ НА СОН

Жгучий перец чили благотворно влияет на сон, и его регулярное употребление может серьезно помочь людям, страдающим бессонницей. К такому неожиданному выводу пришла группа австралийских ученых из Университета Тасмании в результате проведенных исследований.

По словам автора эксперимента, профессора Доминика Джерати, на протяжении полутора лет специалисты наблюдали за воздействием перца

чили на здоровье десяти добровольцев, часть из которых ежедневно съедала определенное количество экспериментаторами количество этой пряности, в то время, как остальные, наоборот, воздерживались от поедания перца. Анализ полученных результатов оказался весьма впечатляющим.

**СИДНЕЙ.**

/Корр. ИТАР-ТАСС  
Дмитрий Решетилев/.

Выражаем искреннюю благодарность коллективам ЦКП, профкому ОАО «Завод «Сланцы», ГОУ СПО СИТ, ООО «БРУ», садоводству «Строитель», знакомым, соседям, друзьям за помощь в организации похорон тети и бабушки Гладких Валентины Дмитриевны.

Племянница, внуки.

Следующий номер газеты выйдет в четверг, 3 ноября с.г.

Главный редактор А.АЛЕКСАНДРОВ - тел. 2-23-81; заместитель главного редактора по выпуску газеты В.КАРАСЕВА - тел. 2-17-85; редактор социально-экономического отдела С.Шишкина, корреспондент В.Галкина - тел. 2-16-70; редактор отдела общественно-политической жизни Т.Крылова - тел.2-14-06; редактор отдела культуры, быта, писем и массовой работы В.Гордеева - тел.2-16-65; корректор О.Антонова. Бухгалтерия - 2-36-68. Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии редакции.

Учредители: ООО «Редакция газеты «Знамя труда»; администрация МО «Сланцевский район»; комитет по информации, печати, телерадиовещанию, средствам массовой информации и связям с общественностью Ленинградской области.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена. Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели. Подписной индекс - 55029.

**НАШ АДРЕС: 188560, г.Сланцы, ул.Банковская, дом 3. Факс 2-23-81, для рекламы - 2-36-68.**

**Наш сайт: www.ztruda.korpunkt.ru E-mail: ztruda@lens.spb.ru**

Боевые товарищи  
скорбят по поводу смерти  
Курочкиной Надежды  
Александровны.  
Фронтовики.



Выражаем глубокое  
соболезнование по по-  
воду кончины старей-  
шего работника, ветера-  
рана войны и труда Курочки-  
ной Надежды Александров-  
ны.



Коллектив ОТК  
ОАО «Завод «Сланцы».

Коллектив филиала  
ОАО «ЛОЭСК» «Слан-  
цевские городские элек-  
трические сети» выра-  
жает глубокое соболез-  
нование Ефимову Алексею  
Михайловичу по поводу смер-  
ти его матери.



Свидетельство о регистра-  
ции ПИ №2 - 6542 выдано Северо-  
Западным окружным межре-  
гиональным территориальным  
управлением Министерства РФ  
по делам печати, телерадиовещания  
и средств массовых коммуникаций  
11 апреля 2003 г.

Газета отпечатана в Сланцевской  
типографии СПб ГУП ППП №1.  
Подписано в печать в 17.00 31.10.2005 г.  
Объем - 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж  
3070, заказ